
JE TŘEBA HO ZAS ROŽNOUT!

Kromě Slavností našeho města se velké oblibě těší také tradiční Rozsvícení vánočního stromu. Ano, to je ten 
příjemný večer, kdy se většina z nás teple obleče a poprvé se vydá načichnout vánoční atmosférou. 

Letos tato společenská událost proběhne 30. listopadu. V 15:00 ji odstartuje Běh o vánočního kapra, poté 
bude vyhlášen vítěz nejkrásnějšího vánočního stromečku, následovat bude vystoupení naší mateřské školy
a pěveckého sboru Nic Moc. Samotné rožnutí proběhne přesně v 17:00, tak koukejte přijít včas, ať ho ne-
prošvihnete!

Vaše oko jistě potěší tanec Emija Orientu a vystoupení naší základní umělecké školy. V 18:00 Vás ohromí 
Ohnivá show Balestra a před odpálením slavnostního ohňostroje se budete moci v chladném počasí zahřát 
ladnými tanečními pohyby při vystoupení hudební skupiny Maraton!

A to je nabídka, která se neodmítá! Tímto Vás tedy pořadatelé srdečně zvou a věří, že si tento večer všichni 
společně užijeme jako každým rokem!

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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Výsledky voleb do Zastupitelstva města podle zvolených kandidátů

Jméno a příjmení Volební strana počet hlasů

1. Ing. Pavel König PRO BENEŠOV – VIZE 2022 481
2. Michal Blažek PRO BENEŠOV – VIZE 2022 473
3. Bc. Miroslav Petr PRO BENEŠOV – VIZE 2022 437
4. Ludmila Klichová PRO BENEŠOV – VIZE 2022 417
5. Mgr. Pavla Kozelková PRO BENEŠOV – VIZE 2022 378
6. Mgr. Zdeněk Žanda PRO BENEŠOV – VIZE 2022 354
7. Josef Kadlec PRO BENEŠOV – VIZE 2022 339
8. Dalibor Bártek Pravda a Pořádek 253
9. Ing. Jan Krasula Pravda a Pořádek 246
10. Vlastimil Kavan Pravda a Pořádek 227
11. Lubomír Rapušák ČSSD 222
12. Ing. František Glogar Rozvoj a prosperita 167
13. Bc. Pavel Jachymčák Rozvoj a prosperita 153
14. Mgr. Veronika Maňásková KSČM 129
15. Ing. Zuzana Speranza ČSSD 127

Zprávy z radnice

Kdo stojí v čele našeho města?

V pondělí 5. listopadu proběhlo v kongreso-
vém sále naší sportovní haly zasedání Zastupi-
telstva města Horní Benešov.
Toto zasedání bylo prvním po říjnových komu-
nálních volbách a bylo pojato slavnostněji, pro-
tože řádně zvolení zastupitelé skládali své sliby.

Zúčastnilo se ho všech patnáct zastupitelů 
a hlavním tématem bylo samozřejmě zvolení 
nového vedení našeho města. Tento akt byl zají-
mavý také pro občany, kteří se do kongresového 
sálu dostavili v hojném počtu.

Po ofi ciálních náležitostech došlo na hlasování o obsazení postu starosty našeho města, kterým byl nově 
zvolen Ing. Pavel König.  Na pozici místostarosty nedošlo k žádné změně, protože svou funkci obhájil 
Bc. Miroslav Petr.

Byla zvolena také Rada města, která je nyní ve složení Ing. Pavel König (starosta), g Bc. Miroslav Petr (mís-r
tostarosta), Bc. Pavel Jachymčák, Josef Kadlec a Ludmila Klichová.

Do předsedkyně Kontrolního výboru byla zvolena Mgr. Veronika Maňásková a předsedkyní Finančního vý-
boru se stala Mgr. Pavla Kozelková. Zbylí dva členové těchto výborů budou zvoleni na dalším jednání ZMě.

Gratuluji všem zastupitelům ke zvolení a přeji jim, ať se jim podaří vykonat mnoho dobrého a prospěšného 
pro všechny občany našeho krásného města!

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje
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Zprávy z radnice

Vítání dětí

V měsíci říjnu se konalo tradiční vítání nově narozených občánků. Tentokrát jsme přivítali osm roztomilých 
miminek a už dnes se těšíme na jarní vítání, které bychom rádi uskutečnili v měsíci dubnu 2019. Každoročně 
se konají tyto dvě akce, jedna na jaře a druhá na podzim. Mnozí z rodičů již zaznamenali, že v souvislosti 
s ochranou osobních údajů (známé „GDPR“, které platí od května 2018 v celé Evropské unii) jsme museli 
změnit systém při zasílání pozvánek. Pozváni mohou být pouze ti z rodičů, kteří včas odevzdají vyplněnou 
přihlášku k vítání dětí.

Tuto pozvánku je možno vyzvednout a poté vyplněnou i odevzdat buď na Městském úřadě v Horním Be-
nešově (kancelář č.1, matrika) nebo v Informačním centru a městské knihovně, případně ji lze zaslat poš-
tou. Přihláška je rovněž k dispozici ke stažení na webových stránkách našeho města (www.hbenesov.cz). 
Abychom alespoň trochu rodičům usnadnili splnění této povinnosti, budeme přikládat přihlášku k námi za-
sílané gratulaci k narození děťátka. Děkujeme všem rodičům za pochopení a za včasné odevzdávání vyplně-
ných přihlášek a velmi se těšíme na setkání v obřadní síni zdejšího městského úřadu, abychom mohli přivítat 
Vaše děťátka mezi občany Horního Benešova. 

Bc. Martina Juřicová, referentka OVV
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Zprávy z radnice

Harmonogram svozů odpadu (prosinec)

Komunální odpad pro rok 2018 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytří-
děných plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 7. prosince.

Vytříděný papír (modrý kontejner) se bude svážet 13. prosince, vytříděné sklo (zelený kontejner) se bude 
svážet 12. prosince.

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete na webových stránkách Města Horní Benešov a budeme Vám 
pravidelně přinášet výhled na následující dva měsíce, abyste měli vždy přehled o svozu jakéhokoliv odpadu 
v daném období. 

Václav Suchý, šéfredaktor zpravodaje

Opravy v našem městě

Vážení občané, v měsíci listopadu (za vhodných klimatických podmínek) bude za provozu probíhat opra-
va točny autobusového nádraží, přístupového schodiště a části chodníku v této lokalitě. Ve fi nální fázi 
oprav pokládky nového živičného povrchu bude autobusové nádraží uzavřeno. Náhradní nástupní plocha 
bude na starém autobusovém nádraží ul. Tyršova.

Souběžně s touto akcí bude probíhat i oprava části místní komunikace mezi ulicemi Krnovská a Škol-
ní. Část ul. Školní bude v době oprav uzavřená úplně a křižovatka – napojení na ul. Krnovskou dva pra-
covní dny, v případě, že nevzniknou komplikace v konstrukcích, které budeme obnažovat a upravovat. 
V průběhu oprav prosím dbejte zvýšené opatrnosti pohybu na staveništi.
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Soutěž „O nejkrásnější podzimní dýni“ má své vítěze!

K podzimu neodmyslitelně patří i dýně, a proto jsme se v ICaMK rozhodli uspořádat soutěž „O nejkrásnější 
podzimní dýni“. Všechny přinesené dýně byly po celý týden vystaveny a hlasovat mohli návštěvníci ICaMK, 
rozhodně to neměli jednoduché, neboť všechny byly originální a krásné.

Vaše hlasy rozhodly o tom, že v dětské kategorii se na třetím místě umístila Nela Brázdová, na místě druhém 
Nicolka Schiedková a vítězkou se stala dýně od Davídka a Péti Opělových. V kategorii dospělých se na dru-
hém místě umístila paní Michaela Opělová a na místě prvním paní Laďka Brázdová. Děkujeme všem soutěží-
cím za účast a hlasujícím za jejich hlasy.

Kateřina Baierová, Klára Kelemenová ICaMK

IC a městská knihovna

Pravidla soutěže a rozdělení dle kategorií naleznete v ICaMK
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Nové přírůstky knih v IC a městské knihovně

Přinášíme Vám několik tipů na zajímavé novinky v naší městské knihovně, které dorazily v měsíci listopadu.
Věříme, že i tentokrát se jedná o čtenářsky velmi zajímavou nabídku!

Pro dospělé:

Ostrovy našich snů – Monika Vacková (Cestopis, naučná): Návštěva několika krásných ostrovů, mnoho
zážitků, a nakonec i slib čtenářům první knihy donutily Moniku a Jirku Vackovy vydat pátý cestopis. V něm 
Vás zavedou na exotická místa Karibiku, Pacifi ku, Indického oceánu, Polynésie, Oceánie a také ledového 
kontinentu Antarktidy, kam si odskočili právě během své dlouhé cykloexpedice po Jižní Americe.

Ulice záhadných tajemství – John Irving (Literatura světová, romány): Čtrnáctiletý chlapec Juan Diego,
který se narodil a vyrůstal na skládce odpadů v mexické Oaxace, má o rok mladší sestru Lupe. Dívka je 
přesvědčená, že zná svou vlastní i bratrovou budoucnost. Je také čtenářka myšlenek – ví, co si myslí většina 
lidí… Jako starší muž cestuje Juan na Filipíny, ale cestují s ním i jeho sny a vzpomínky. Jak stárneme, žijeme 
často ve snech a vzpomínkách intenzivněji než v přítomnosti.

Pro děti a mládež

Obr Dobr – Roald Dahl (Pohádky, pro děti a mládež): Malá osiřelá holčička, která žije v Londýně, se jedné 
noci probudí a uvidí něco, co by vlastně vůbec vidět neměla. Jeden moc a moc hodný obr se krade nocí a plní 
hlavy spících dětí samými krásnými sny. Protože ho ale nikdo nesmí poznat, vezme holčičku s sebou do své 
jeskyně v zemi obrů. Tam teprve začnou ta správná dobrodružství!

Papírová princezna – Erin Watt (Romantické, young adult): Ella Harperová se v prvé řadě snaží přežít. 
Spolu se svou přelétavou matkou se celý život stěhovala od města k městu, bojovala o přežití a věřila, že se 
na ni jednoho dne usměje štěstí. Po smrti matky ale Ella zůstala sama…Dokud se neobjevil Callum Royal. 
Vytrhl Ellu z chudoby a odvezl ji do svého sídla, za pěti syny, kteří ji nenávidí. Bratři Royalové jsou jeden 
přitažlivější než druhý, ale nikdo ji nepřitahuje tak jako Reed Royal, jenž je však odhodlaný poslat ji zpátky 
do slumů, ze kterých vzešla. Reed o ni nestojí. Prohlašuje, že Ella mezi Royaly nepatří. Možná má pravdu.

Pravidelně odebíráme tato periodika

Pro dospělé – Receptář, Prima vychytávky, Dekor, Praktická žena, Kreativ, Čtenář, Sedmá generace, Náš 
domov: noviny města Bruntálu, D-test, Domov, 100+1 zahraniční zajímavosti, Psychologie dnes, Rozmarý-
na, Blesk hobby, Hornobenešovský zpravodaj.

Pro děti a mládež – Dráček, ABC mladých techniků a přírodovědců.

Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK, Použité prameny: Databazeknih.cz

Oznámení

Informační centrum a městská knihovna oznamuje, že v pátek 30. listopadu 2018 bude z důvodu chystání 
vánočních trhů zavřeno do 14:00. 

Poté bude probíhat Ježíškova dílna, prodej vánočních dekorací i hodnocení soutěží „O nejkrásnější vánoční 
ozdobu 2018“ a „Stromeček roku 2018“.

Klára Kelemenová, vedoucí ICaMK

IC a městská knihovna
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IC a městská knihovna

Beseda

Kontakt s živým slovem vytlačila obrazovka počítače, tabletu, mobilu či televize, jejímž nástrojem není jazyk, 
ale obraz. Hlasité předčítání je spolehlivý a účinný způsob, jak se může čtení stát pro dítě stejně přitažlivé, 
či dokonce přitažlivější než televize a počítačové hry. Mateřská škola chce u dětí rozvinout kladný vztah ke 
knihám a podpořit zájem o psanou podobu jazyka. Proto jsme se s dětmi ze střední a velké třídy vydali na 
besedu do místní knihovny.

Ochotné knihovnice se dětem věnovaly a snažily se jim předat maximální množství důležitých informací 
o knihovně a zároveň rozvinout jejich zájem o knihy. Děti si z městské knihovny odnesly krásný dárek v po-
době roční registrace do knihovny zdarma. Jsme rádi za spolupráci s městskou knihovnou a její způsob moti-
vace dětí k četbě formou registrace zdarma.

Bc. Lenka Kynclová, vedoucí učitelka MŠ
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Společenská rubrika

A lesy stále šumí, které jsi měl tolik rád.
Tvůj hlase ztratil, úsměv vítr vzal…

Stromy rostou a kytky stále voní,
jen ten, kdo zažil, porozumí.

Vzpomínka

Dně 17. listopadu 2018 uplyne rok,
co nás navždy náhle opustil 

pan

STANISLAV FOLDYNA

S láskou vzpomínají

Manželka Eva, děti, vnoučata a pravnoučata

Jubilanti - srpen

Barabáš Jiří
Čuláková Marie
Endl  Václav
Gorcsakovszki Alexander
Halaša  Milan 
Holíková Vlasta
Horváth Julius
Krpcová Danuše
Kuka  Milan
Maňásková Božena
Martiníková Jana
Michalec Miroslav
Snopková Pavla
Strmisková Anna
Tilcerová Dagmar
Trunčíková Božena
Valas  Miroslav
Grenarová Božena 
Hanáčková Blažena
Klech  František
Skopalíková Zdenka
Slepecká Květuška

Opustili nás

Gábor  Petr
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Základní škola

Velká výprava na přespolní běh

V úterý 2. října 2018 se vydalo 44 žáků naší školy poměřit své síly v přespolním běhu. I když ráno nebylo po-
časí příliš přívětivé, naši běžci jeli s odhodláním vydat ze sebe maximum. Závod proběhl, jak už tradičně, na 
biatlonové střelnici v Břidličné. Trať byla opravdu náročná. Vedla po louce i lesem, do kopců i z kopce, travna-
tým i bahnitým terénem. Byla rozdělena na tři okruhy (zelený = 500 m, modrý = 1000 m, červený = 2000 m). 

Kategorie I. dívky i chlapci běželi zelený okruh (Míková Tereza, Knapová Amálie, Žandová Tereza, Králíková 
Pavlína, Kosíková Tereza, Mazáčová Eliška, Mikeš Martin, Ledabyl Jan, Krpec Tomáš, Hudec Filip, Budík 
Adam), kategorie II. měli modrý okruh (Pražáková Lucie, Kovářová Iva, Bradová Nela, Žandová Klára, Kra-(
sulová Alena, Mecnerová Julie, Foldyna Roman, Bauer Pavel, Swaczyna Marek, Kučerka Tobiáš, Mikšík Jiří, 
Chlup Adam, náhradník Monsport Josef), III. kategorie dívky běžely ff modrý se zeleným okruhem (Procházko-(
vá Vendula, Karafi átová Alena, Maderová Tereza, Bocková Martina, Šindlerová Viktorie, Stavinohová Lada), 
III. kategorie chlapci běželi 2x modrý okruh (Mikšík Erik, Palánek Jan, Šlapeta Dominik, Duškevič Jakub, 
Nikodém Jakub), IV. kategorie dívky běžely modrý a zelený okruh (Karafi átová Petra, Klapetková Kateřina, (
Koňaříková Alexandra, Žižková Ester, Ledabylová Jana), IV. kategorie chlapci běželi červený a modrý okruh 
(Buťák Šimon, Lesák Vladimír, Skladan Jiří, Pražák Antonín, Ružarovský Jan( ).

Za tým mohlo běžet maximálně 6 závodníků, přičemž do výsledkové listiny se počítaly 4 nejlepší časy v týmu. 
Konkurence zúčastněných škol z okresu Bruntál byla veliká. V každé kategorii běželo přibližně 70 závodníků, 
proto umístění kolem první desítky považujeme za obrovský úspěch. Nejvíce zazářily v jednotlivcích mladší
žákyně, kdy například Tereza Míková doběhla šestá, Nela Bradová šestá, Lucie Pražáková devátá a Alena 
Krasulová dvanáctá.

I proto slavil největší úspěch tým dívek ze 4. a 5. třídy (kategorie II.), který obsadil nádherné 2. místo. Zatímco 
týmy mladších žáků se ještě držely ve výsledkových listinách kolem 5. a 7. místa, týmy starších žáků už těž-
ko čelily konkurenci kvalitních běžců a obsazovaly spíše závěrečné pozice výsledkové listiny.  I tak bychom 
chtěli moc pochválit všechny zúčastněné závodníky a těšíme se, že své síly poměříme i na příštím ročníku 
přespolního běhu.

Mgr. Hana Melichárková, Mgr. Marek Petlach
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Základní škola

Londýn

Jazykový pobyt ve Velké Británii 9. třídy se uskutečnil od 21. do 26. října 2018. Pobyt trval necelý týden a byl 
zaměřený hlavně na jazykovou stránku, historii a současnost Velké Británie. Žáci navštívili turisticky nejob-
líbenější místa a lákadla ve Velké Británii. 

Tato návštěva Anglie byla k vybroušení znalostí jazyka jako stvořená. Žáci měli několik možností konverzace 
s místními obyvateli, poslouchat jejich vyprávění, čtení nápisů……

Jazyk si tak dokázali všichni nenásilně osvojit a vylepšit dosavadní znalosti.  Jejich podrobné Zážitky účast-
níků cesty si můžete spolu prožít na konci listopadu v IC Horní Benešov, kde bude probíhat jejich prezentace. 

Martina Chamrádová (uč. Aj) 

Letos jsme  jako deváťáci vyrazili až do Londýna, cestovali  jsme autobusem společně se žáky Základní školy 
z Dušejova. Projížděli jsme přes Německo, Belgii a Francii, bylo to 26 náročných hodin cesty. V Londýně 
jsme se dostali na velmi zajímavá místa například na London Eye, Madame Tussauds, Buckingham Palace
a mnohé další skvosty Anglie a především Londýna.

Celý týden jsme přespávali u hostitelských rodin, které se o nás pečlivě staraly. Měli jsme českého průvodce 
Petra, který nám vyprávěl o anglických dějinách, ukazoval nám známé a důležité památky v Londýně, navští-
vili jsme s ním také přímořské lázeňské město Hastings.

Tady byla naše poslední zastávka ve Velké Británii. Výlet pro nás byl velmi zábavný, zajímavý a poučný, užili 
jsme si ho, jak nejvíc to šlo a odvezli jsme si nezapomenutelné zážitky.

Devátá třída / Foto: průvodce z agentury „školní zájezdy“
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Základní škola

Na Halloween jsme se opět vyřádili!

Začátek listopadu není jen časem Dušiček, ale pro děti z naší školy znamená i jedinečnou akci Halloween. 
Některé aktivity jsou již tradiční, jako například průvod městem, soutěž masek, stezka odvahy, plnění úkolů
z angličtiny. V tomto roce jsme opět sáhli po četbě strašidelných příběhů, třeba z dílny Jana Opatřila. 
Několik věcí stojí za větší zmínku:

Děti byly parádní, hodné, dokonce v noci i spaly (nebo to dobře hrály). Byl to snad první rok, kdy jsme ne-
museli v noci vstávat a vysvětlovat, že se taky občas prostě spí. Premiéra nového „dýdžeje“ – Patrik Černoch
se zhostil své role na výbornou (a to nejen muzikou, ale i maskou a kostýmem). Ranní úklid proběhl naprosto 
v pohodě a o půl osmé byla prázdná a uklizená škola. Počasí nejteplejší a nejsušší za posledních deset let (asi 
jsme jej měli dobře objednané).

Porota se představila ve složení: ředitel školy Zdeněk Žanda, Ludmila Klichová, Miroslava Kramná, Miro-
slava Chudíková. Lenka Kuchařová, Dagmar Petřeková. Děti hlasovaly pro nejlepší masku v porotě a vy-
hrála paní Miroslava Kramná.

VÍTĚZOVÉ

Báseň třídy:  7. B
  Masky 5. třídy:  Adélka Kaňová, Klárka Žandová, Julča Mecnerová

Masky 6. třídy:  Alča Karafi átová, Martin Knapík, Matěj Havránek
Masky 7. A třídy:  Kika Lantová, Marťa Gajdáčová, Kamil Čulák
Masky 7. B třídy:  Dia Láčíková, Terka Vaňková, Jarek Kovář
Masky 8. třídy:  Kája Šrámková, Viktor Rapušák, Adam Bauer
Masky 9. třídy: Lea Pohlová, Aďa Šopíková

Poděkování: SRPDŠ za fi nanční zajištění celé akce, porotě, bývalým žákům naší školy. Policii ČR za dohled 
nad průvodem. Mým úžasným kolegům, bez kterých by se Halloween nedal zrealizovat. Mimoškolním dospě-
lákům, kteří pomohli. Fotografům, kterých byla spousta. 

Velký dík si zaslouží i rodiče, kteří dětem pomohli vyrobit masky a kostýmy a všichni, kteří se přišli podívat 
na výzdobu a podpořili náš průvod městem. Příští rok se těším na shledanou!
        

Bea Dostálová
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Základní škola

Myanmar – divoká cesta do barmské říše

„Myanmar je neobyčejnou zemí, která ve svém nitru ukrývá mnohá tajemství. Vydejte se společně s námi 
na cestu do jihovýchodní Asie a zažijte dobrodružnou cestu k pavoučím ženám, napínavou výpravu do nitra 
nespoutané džungle, duchovní život buddhistických mnichů, dojemné setkání s posledními mořskými nomá-
dy, promáčené oslavy nového roku a mnoho dalšího….“

Těmito slovy přivítali komentátoři populárně naučného vzdělávacího projektu Planeta Země 3000 žáky naší
školy v bruntálském kině. Všichni od 6. do 9. třídy v letošním školním roce zhlédli nesmírně zajímavý doku-
ment o Barmě.

Průvodcem pořadu byl opět cestovatel a dobrodruh Adam Lelek, který na cestě po Myanmaru zažíval neuvě-
řitelná dobrodružství, s nimiž nás postupně seznamoval, a která jsme hltali s otevřenými ústy.

Jana Semerová

Hodina s Římany 

V úterý 9. října zavítali do Horního Benešova již po několikáté herci z agentury Pernštejni, kteří se zabývají 
historickým šermem a různými obdobími z naší historie. Na jejich vystoupení se  šel do sportovní haly podívat 
celý druhý stupeň a s sebou jsme přibrali i pátou třídu.

Tentokrát jsme se přenesli do 1. století před naším letopočtem. Herci nás zábavnou a vtipnou formou sezná-
mili s atmosférou tehdejšího antického Říma a osobně nám představili několik císařů. 

Dozvěděli jsme se spoustu informací o římských vojácích, o jejich výstroji a zbraních. Některé děti se taky 
na chvíli staly součástí římské armády a se štíty vytvořily vojenský útvar zvaný „želva“. Jedinečné. Poučné. 
Zábavné.

Eva Jelínková
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

Med roku 2019 v ohrožení

Nezvykle teplý podzim a odložený nástup zimy nepřeje včelám. Ty si spotřebovávají zásoby a může dojít 
k úhynu včelstev na konci zimy z důvodu nedostatku potravy. 

Dále hrozí napadení včelstev již mnohokrát zmiňovaným Varroa destruktor (Kleštík včelí), jehož výskyt je při 
vyšších teplotách pravděpodobnější. 

Léčení včelstev probíhá dle zavedeného harmonogramu. Mělo by však probíhat za chladného počasí do neplo-
dujícího včelstva. Optimální pro léčení je stav, kdy je ve včelstvu minimální množství plodu. 

Tomu však situace nepřeje a plodů je ve včelstvech relativně velké množství. Snůšku roku 2018 můžeme hod-
notit jako průměrnou a kvalita medu je velmi dobrá.

Ing. Josef Monsport (Jednatel ZO Horní Benešov)

Poděkování

V měsíci říjnu se konal v areálu Luhy Helloween. Celý večer se setkal u dětí i dospělých s velkým úspě-
chem. Všechny děti, které se vyzdobily krásnou maskou, byly odměněny sladkou odměnou.

Vrcholem večera byl večerní průvod s lampióny. Poděkování patří všem, kteří se do akce Helloween zapojili 
a budeme se těšit zase příště.

Za Profi  team Luhy Budíková Dáša
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MČR 2018 v národních vzduchových pistolových disciplínách v Rýmařově

Ve dnech 12. – 14. října 2018 se v Rýmařově uskutečnilo Halové mistrovství ČR 2018 ve sportovní střelbě 
z pětiranné vzduchové pistole. Tělocvična Gymnázia a SOŠ se na tři dny proměnila ve střelnici o 16 stavech, 
na kterých probíhaly soutěže ve čtyřech národních vzduchových disciplínách:  

Standardní vzduchová pistole 40 ran (StVzPi40), Standardní vzduchová pistole 3x20 ran (StVzPi3x20), Rych-
lopalná vzduchová pistole 2x30 ran (RVzPi2x30), Sportovní vzduchová pistole 30+30 ran (SpVzPi30+30) 
v kategoriích dorost, junioři, ženy a muži a SH1 (tělesně postižení).

A hned první soutěžní den jsme v disciplíně StVzPi40 získali 3 stříbrné medaile v jednotlivcích  v kategoriích 
- junioři– Kryštof Krsek ( 347 b.), ženy -  Marcela Königová ( 339 b.). Medailovou sbírku jednotlivců v této 
disciplíně doplnil Petr Skladan (322 b.), který byl stříbrný v kategorii dorostenců. Zlatou medaili a titul Mistra 
ČR si v kategorii družstev vystřílel Jan Blažek. V družstvu byl společně s děvčaty z Břidličné. Vojtěch Klech
obsadil neoblíbené čtvrté místo.

Druhý soutěžní den se střílely StVzPi3x20 a RVzPi2x30. V disciplíně standardní vzduchová pistole získal 
Kryštof opět stříbrnou medaili za výkon 546 bodů. V kategorii žen měly Marcela Königová a Jitka Ježková
(Břidličná) po základním závodě stejný bodový výsledek. O tom, která žena si vystřílí  titul Mistra ČR se tedy 
rozhodovalo rozstřelem stylu K.O. Střílelo se 5 ran v čase 10 sekund.

Sport / Zájmové spolky a sdružení

A pevnější ruku a přesnější mušku měla nakonec Jitka Ježková. Druhé místo obsadila Marcela a třetí místo
Jarmila Zámyslická z Duelu Praha. V soutěži družstev zvítězilo družstvo Duel Praha před stříbrným druž-
stvem Horního Benešova ve složení Königová Marcela, Skladan Petr a r Blažek Jan. Třetí místo obsadilo
družstvo SSK Břidličná.

V disciplíně rychlopalná pistole skončila Marcela na třetím místě a Kryštof postupoval do fi nálové části závo-
du z pátého místa. Ve fi nále střílel Kryštof přesně a nakonec si vystřílel bronzovou medaili. V kategorii dorostu  
si Jan Blažek vystřílel sedmé místo a Petr Skladan desáté místo. V soutěži družstev jsme obsadili čtvrté místo. 
Třetí soutěžní den Kryštof zase skončil na druhém místě s výkonem 568 b a Marcela obsadila třetí místo s vý-
konem 551 b. 

V kategorii dorostu – Petr Skladan – 11. místo, Jan Blažek – 13. místo ak Šimon Buťák – 15. místo. Tito do-k
rostenci obsadili čtvrté místo v soutěži družstev. MČR se zúčastnila česká střelecká špička včetně kompletní 
reprezentace tělesně postižených sportovců.  Závodu se zúčastnilo 66 střelců z 18 klubů celé ČR.

Během třech dnů střeleckého klání padlo 22 rekordů České republiky a rozdalo se 19 sad medailí v jednotliv-
cích a 8 sad v družstvech. Zásahy v terči byly přenášeny prostřednictvím kamer na velkoplošné obrazovky, 
a tak měli diváci dobrý přehled o průběhu závodu.

Střelecký klub
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TJ Horní Benešov, spolek – oddíl kuželky

Dlouhodobé soutěže mají za sebou 7 kol, takže se dá říct, že jsme ve třetině sezony a výsledky lecos napovědě-
ly o formě jednotlivých družstev a jejich možnostech umístění na konci soutěžního ročníku. Našim družstvům 
se daří se střídavými úspěchy a největší radost nám dělají ligové celky – muži ve 3. KLM C a dorostenci 
v 1. KLD D.

Družstvo A si dalo za cíl postoupit do 2. ligy a po 7 kolech své ambice naplňuje. Momentálně je pouze o skó-
re na druhém místě za vedoucí Opavou. Doma držíme neporazitelnost a jedinou porážku jsme zatím museli 
skousnout ve Valašském Meziříčí s týmem Odry A.

Družstvo B hraje v divizi, která je poměrně vyrovnaná a tak jsme ve středu tabulky s odstupem pouhé 2 body 
od vedoucího celku Jeseník A. V jednotlivcích hraje doma skvěle Bohuslav Čuba, který 3.11.2018 překonal 
rekord kuželny na drahách 1-2 v disciplíně 100 hs. – 512 kuželek je opravdu úctyhodný výkon.

Družstvo C bylo zvyklé hrát na čele krajského přeboru Ol. kraje. Bohužel těsné porážky doma i venku zna-
menají průběžné osmé místo. Družstvo je však natolik zkušené, že se určitě v tabulce postupně probojuje na 
přední příčky.

Družstvo D hraje krajský přebor na těžkých drahách, které jsou v Moravsko-Slezské části, a tak spoléhá hlav-
ně na domácí dráhy, kde má jedno vítězství a dvě smolné remízy. Družstvo E bylo během sezony posíleno 
o navrátilce Z. Janáka. V soutěži, kde hraje 9 družstev z bruntálského a opavského okresu, má naše družstvo 
odehráno nejméně zápasů ze všech účastníků a průběžné je na 6. místě za 2 výhry a 1 prohru.

Dorostenci A - přesněji  bych měl nazvat dorostenky, neboť je družstvo složené pouze z děvčat – hrají kvalifi -
kaci 1. KLD a ve své skupině jsou po pěti zápasech na 1. místě. Budeme držet palce, aby se děvčata probojo-
vala do nadstavbové části. Dorostenci B hrají SM krajský přebor a drží se v polovině tabulky.

V soutěžích jednotlivců nás skvěle reprezentují jak dorostenky v ČPD (Barbora Bártková(  je průběžně na 
5. místě, Vendula Žižková na 52. místě), tak i žáci v PMN (Tobiáš Kučerka na 15. místě, Čubík Jan na
17. místě, Štěpánka Monsportová na 24. místě). Náš oddíl nežije pouze zápasy, ale pořádáme i vlastní akce. 
Zveme tímto všechny příznivce na Ježíšek cup, který se bude konat ve dnech 28. a 29. prosince 2018. Rozpis 
bude uveřejněn na kuželně a na našem webu. Výsledky našich družstev pravidelně uveřejňujeme na našem 
facebook profi lu (hbkuzelky) a na webu http://hbkuzelky.cz. 

Za oddíl kuželky M. Petřek ml.

Sport / Zájmové spolky a sdružení
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Sport / Zájmové spolky a sdružení

70  LET LEDNÍHO HOKEJE V HORNÍM BENEŠOVĚ

V září roku 1948 se sešli funkcionáři tehdejšího SK Horní Benešov Jaroslav Droběna, Ladislav Lecián, Anto-
nín a Vladimír Hasalové a pokladník SK Emil Přecechtěl, aby projednali nápad založit oddíl ledního hokeje.
Nápad byl schválen a ihned se začalo s přípravou. Bylo nutné připravit hřiště (včetně mantinelů), sehnat ales-
poň nějakou výzbroj hlavně pro brankáře a dresy. 

Vše se podařilo zajistit a v prosinci začala příprava na soutěž, přebor okresu Opava. První lednovou neděli 
(9. ledna) roku 1949 za krásného, slunečného počasí bylo sehráno první mistrovské utkání v Horním Benešově 
na rybníku „U Kukačky“. Soupeřem bylo družstvo Sokola Raduň. Domácí po tvrdém boji podlehli zkušenějším 
hostům 1:4. Za domácí družstva nastoupili tito hráči : František Malík, Vladimír Hasala, Antonín Hasala, Karel 
Jobánek, Ladislav Pírek, Oldřich Vaněk, Stanislav Vaněk,Václav Vaněk, Josef af  Karel Polokovi, Miloš Hájeka .

To je jen krátká vzpomínka na první krůčky ledního hokeje v Horním Benešově. Od té doby uplynulo 70 let 
naplněných budováním stále lepšího hokejového stánku a mnoha vítězstvími a porážkami. Hokej je dnes stá-
lou součástí sportovního života v Horním  Benešově a věřím, že i nadále bude. V článku jsou použity údaje 
z práce kronikáře Jaroslava Droběny „ Čtyřicet let ledního Hokeje v Horním Benešově“ z dubna 1989.

Jaroslav Strmiska

„A“ MUŽI 1953
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